



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Καβάλα, 19-11-2012

Αριθ. Πρωτ: 1263

Προς: ΜΜΕ Καβάλας

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ Τ.Θ.1379
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελιδης Θεόδωρος

Χαιρετισμός – εισήγηση

**για τις πρωτοβουλίες προώθησης Γεωργικών Προϊόντων της περιοχής μας από τον
Βουλευτή κ. Ιωάννη Πασχαλίδη**

Με αφορμή τη σημερινή εκδήλωση στήριξης των τοπικών προϊόντων μας στο ξενοδοχείο Lucy, την οποία διοργανώνει ο βουλευτής του νομού μας κ. Γιάννης Πασχαλίδης, θέλουμε καταρχήν να χαιρετίσουμε τις τελευταίες προσπάθειες του, στις οποίες το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου (ως ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας στα θέματα του πρωτογενούς τομέα), παραμένει αρωγός.

Συγκεκριμένα και έχοντας ήδη συμμετάσχει στις προηγούμενες ενημερωτικές ομιλίες με θέμα την ελιά και το ελαιόλαδο που διοργάνωσε ο κ. Πασχαλίδης, ο πρόεδρος της Δ.Ε. του Παραρτήματος κ. Ζαφείρης Μυστακίδης χαιρετίζει και αυτήν την εκδήλωση. Λυπάται όμως που δεν μπορεί να παραβρεθεί λόγω επίσκεψής του στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για θέματα της περιοχής μας.

Η περιοχή μας διαθέτει πολλά αγροτικά προϊόντα, όπως φασόλια, σπαράγγια, ακτινίδια, σιτηρά, αμύγδαλα κ.α.. Ιδιαίτερα όμως το ελαιόλαδο, η βρώσιμη ελιά και το αμπέλι (με τα προϊόντα του) είναι άρρηκτα συνδεδεμένα με την ιστορία αυτού του τόπου. Τα περισσότερα από αυτά τα παραγόμενα προϊόντα αποτελούν προϊόντα ολοκληρωτικής διαχείρισης στον αγρό, πιστοποιημένα με όλα τα διεθνή πρότυπα. Καλλιεργούνται δε με τις πλέον σύγχρονες μεθόδους, με γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος, την ασφάλεια του καταναλωτή και επιτυγχάνοντας ιδιαίτερα ποιοτικά χαρακτηριστικά.

Συγκεκριμένα οι δυναμικότερες καλλιέργειες του νομού Καβάλας των οποίων τα προϊόντα είναι και εξαγωγίμα * είναι:

ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ	ΕΚΤΑΣΗ (στρέμματα)	ΠΑΡΑΓΩΓΗ (τόνοι)	ΕΞΑΓΩΓΕΣ (τόνοι)	ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ
ΣΤΑΦΥΛΙΑ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ	11.800	30.000	8.000	ΠΟΙΚΙΛΙΕΣ "ΒΙΚΤΩΡΙΑ" (9.000 στρ.) ΚΑΙ "ΙΤΑΛΙΑ" (2.800 στρ.)
ΣΤΑΦΥΛΙΑ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ ΣΟΥΛΤΑΝΙΝΑ	9.600	24.000	10.000	Τα τελευταία χρόνια ανεβαίνει σημαντικά και η καλλιέργεια της ποικιλίας Crimson που εξαγεται σχεδόν αποκλειστικά η παραγωγή της
ΣΤΑΦΥΛΙΑ ΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗΣ	8.000	6.000	ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΟΙΧΕΙΑ	ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ ΚΑΙ Η ΠΟΙΚΙΛΙΑ "ΡΟΖΑΚΙ" (2.000 στρ.). Η ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΑΦΟΡΑ ΟΙΝΟΥΣ (ΛΕΥΚΟ, ΡΟΖΕ, ΚΟΚΚΙΝΟ). Εδώ δεν θα πρέπει να λησμονούμε και το παραγόμενο τσίπουρο της περιοχής μας
ΑΚΤΙΝΙΔΙΑ	9.000	30.000	9.500	
ΕΛΙΕΣ ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΕΣ	30.000	15.000	ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΟΙΧΕΙΑ	
ΕΛΙΕΣ ΕΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ	70.000	8.500	ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΟΙΧΕΙΑ	ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ ΚΑΙ ΤΟ ΝΗΣΙ ΤΗΣ ΘΑΣΟΥ. Η ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ.
ΣΠΑΡΑΓΓΙΑ	8.900	4.800	2.800	
ΚΑΡΠΟΥΖΙΑ	5.000	22.000	ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΣΤΟΙΧΕΙΑ	
ΦΑΣΟΛΙΑ ΞΕΡΑ	7.000	2.100	ΕΓΧΩΡΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ	
ΚΑΠΝΟΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΤΥΠΟΥ	500	70	6.950	ΟΙ ΕΞΑΓΩΓΕΣ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΠΝΟΥ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ.

* Αμύγδαλα από τα σπαστήρια της περιοχής.

Πολλά από αυτά τα προϊόντα για να εξαχθούν πρέπει να υποστούν μια πρώτη μεταποίηση (ελιές, λάδι, τσίπουρο, κρασί, σπασμένα αμύγδαλα κ.λ.π.) ή έστω νωπά με μια τυποποίηση και συσκευασία (σπαράγγια, ακτινίδια, νωπά σταφύλια κ.α.). Έτσι ιδρύθηκαν και λειτουργούν στον Νομό μας πολλά ελαιοτριβεία, τυποποιητήρια - μεταποιητήρια ελιάς, οινοποιεία, συσκευαστήρια νωπών οπωροκηπευτικών, βιοτεχνίες τουρσιών, αποστακτήρια και πληθώρα άλλων βιοτεχνιών επεξεργασίας γεωργικών προϊόντων. Αυτές οι επιχειρήσεις επεξεργασίας γεωργικών προϊόντων, παρά την εποχιακή φύση των εργασιών τους προσφέρουν μεγάλο αριθμό θέσεων εργασίας τόσο στις εγκαταστάσεις τους όσο και στα συνεργεία συγκομιδής τους στα χωράφια. Καταπολεμούν έτσι, εποχιακά, την ανεργία σε αυτήν την δύσκολη οικονομικά εποχή που ζούμε όλοι μας.

Οι επιχειρήσεις αυτές προκειμένου να επιβιώσουν στον ανελέητο ανταγωνισμό του διεθνούς εξαγωγικού εμπορίου αναγκάστηκαν να προσαρμοστούν και να εκσυγχρονίσουν τις εγκαταστάσεις τους εφαρμόζοντας όλα τα διεθνή πρότυπα παραγωγής και πιστοποίησης ISO, HACCP κ.α. που απαιτούσε η αγορά. Έτσι ανταγωνίζονται πλέον επί ίσους όρους παρόμοιες επιχειρήσεις άλλων χωρών της Ε.Ε. (Ιταλία, Ισπανία) και εκτός

αυτής (π.χ. Τουρκία, Μαρόκο). Η μεγάλη εμπειρία που έχουν αποκτήσει αυτές οι εξαγωγικές γεωργικές βιοτεχνίες όλα αυτά τα χρόνια τις καθιστά έτοιμες να ανταποκριθούν σε οποιαδήποτε εξαγωγική πρόκληση – πρόσκληση υπάρχει από νέες αγορές. Όπως έχει γίνει για παράδειγμα με τις Αραβικές αγορές και τη Ρωσία (π.χ. στα ακτινίδια). Με το ίδιο τρόπο κάλλιστα θα μπορούσαν να ανταποκριθούν και στις απαιτήσεις της Ιαπωνικής αγοράς.

Κλείνοντας λοιπόν αυτή την μικρή επισκόπηση θα ήθελα να αναφερθώ σε ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα. Πρόκειται για το Ελληνικό ελαιόλαδο και ιδιαίτερα αυτό του Ν. Καβάλας που είναι υψηλής διατροφικής αξίας με ιδιαίτερα ποιοτικά χαρακτηριστικά, με διεθνή αναγνώριση και με αποδεδειγμένη ευεργετική επίδραση στην ανθρώπινη υγεία. Άλλωστε δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι το ελληνικό ελαιόλαδο και ιδιαίτερα αυτό της περιοχής μας χρησιμοποιείται στο εξωτερικό ως βελτιωτικό σε μείγματα με άλλα ελαιόλαδα (Ισπανικά, Τυνησιακά κλπ.)

Με δεδομένη λοιπόν τη διαχρονική σχέση φιλίας και συνεργασίας που υπάρχει μεταξύ των δύο λαών (Ελλάδος-Ιαπωνίας) και τις αμοιβαίες επιχειρηματικές ευκαιρίες που ανοίγονται στον ορίζοντα, μέσα σε ένα ιδιαίτερο ανταγωνιστικό παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον, ευελπιστούμε στην ανάπτυξη επιχειρησιακών συνεργασιών της Π.Ε. Καβάλας και γενικότερα της χώρας μας με την Ιαπωνία. Δηλώνουμε όμως ταυτόχρονα σαν Γεωτεχνικό Επιμελητήριο ότι θα παραμένουμε αρωγοί σε αυτές τις προσπάθειες (όπως η σημερινή), οι οποίες ευελπιστούμε ότι αν θα συνεχιστούν, θα συμβάλουν ενεργά στην ανάπτυξη της περιφέρειας μας.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης